
KR:s beslut 2003-11-18

7Morups församling, Morups pastorat
Församlingsexpeditionen, Morups prästgård 
0346/940 04, fax 945 15

FÖRSAMLINGSINSTRUKTION
för   Morups  församling i  Morups pastorat.

Pastoratet består av följande församlingar: Morup

Pastoratet ingår dessutom i ………………………………………………………………… samfällighet.

I pastoratet finns följande prästbefattningar: Kyrkoherde

Stiftsstyrelsen har beslutat att minst följande antal komministrar skall finnas: …………………………

I pastoratet finns följande befattningar som diakon: Församlingsdiakon

I pastoratet finns följande betfattningar som kyrkomusiker: Kantor

I församlingen finns följande kyrkor/kapell/gudstjänstlokaler: Morups kyrka
Glommens samlinglokal

Kyrkorådets godkännande, datum och paragraf: 2003-11-18, §68

Kyrkoherdens godkännande, datum: 2003-11-18

Församlingsinstruktionen utfärdad av domkapitlet i Göteborgs stift, datum och paragraf ………………

…………………………………………………………………………………………………………….
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För beskrivning av församlingen och omvärldsanalys: se bilaga 1

Inledning

Församlingsinstruktionen, som är bindande för församlingen, skall kontinuerligt följas upp och bli
föremål för översyn vart fjärde år mittemellan kyrkovalen.

Fråga om förändring av församlingsinstruktionen kan väckas hos domkapitlet av församlingen genom
kyrkorådet och/eller kyrkoherden. Domkapitlet kan också självt ta upp frågan.
Ändringen godkänns och utfärdas på samma sätt som instruktionen, se 57 kap 6§ Kyrkoordningen.

1. De regler för församlingen och församlingens verksamhet, som domkapitlet får
besluta om enligt bestämmelser i kyrkoordningen.

I  Morups församling skall huvudgudstjänst med nattvard firas varannan vecka.

Konfirmandarbetet skall följa Riktlinjer för Svenska Kyrkans konfirmandarbete, reviderade 2000.

2. Pastoralt program för församlingens grundläggande uppgift att fira gudstjänst,
bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission.

GRUNDMÅL
Jesu dop- och missionsbefallning i Matteusevang. 28:18-20 är den grundläggande kallelsen för den
kristna Kyrkan och därmed också för den kristna församlingen i Morup. Detta innebär att församling-
ens viktigaste uppgift är att hjälpa människor att finna Jesus Kristus som sin frälsare, komma till tro på
honom och kunna växa i sin tro.
Församlingens liv och verksamhet måste därför präglas av den dubbla riktningen:

• inåt mot centrum i gudstjänster, bön och nattvard och
• utåt i diakoni, undervisning och mission mot alla de människor som hela året eller del av året bor

inom Morups församlings geografiska gränser eller som bara tillfälligt vistas här.

Som ett genomgripande och kännetecknande drag skall allt detta präglas av själavård.

GUDSTJÄNSTEN
Gudstjänsten är kyrkolivets centrum, där församlingen får möta Gud. Församlingens hela arbete och liv
skall peka in mot gudstjänsten för att där hämta kraft och inspiration att gå ut och fungera i vardagens
olika uppgifter. Gudstjänsten är hela församlingens gåva och uppgift. Kyrkorådet och kyrkoherden har
gemensamt ansvar för gudstjänstlivets utveckling. Prästen, kantorn och den gudstjänstfirande
församlingen gestaltar tillsammans varje enskild gudstjänst. Det är då viktigt att så många som möjligt i
den gudstjänstfirande församlingen kan känna delaktighet i gudstjänstfirandet. Därför bör fördelning ske
av olika uppgifter i gudstjänstens förberedelse och genomförande till så många som möjligt.
Gudstjänsten och mässan är ett möte mellan Gud och den enskilde och samtidigt hela det lokala gudsfol-
kets gemensamma tillbedjan och lovsång till Gud. Därför skall det i gudstjänst och mässa finnas rikt
utrymme för stillhet, tystnad, bön och meditation liksom för lovsång och glädje. Genom förbönslåda vid
ingången skall församlingsbor uppmuntras att komma med egna förbönsämnen.
Det skall finnas utrymme för många olika uttrycksätt i gudstjänstens musik.
Predikan bör utformas så att den blir till hjälp för den enskilde att tolka sitt liv i ljuset av Guds Ord.
Därför skall den vara så nära människors vardagsliv som möjligt samtidigt som den skall vara trogen
mot bibeln som Guds Ord till oss idag.



KR:s beslut 2003-11-18

Församlingen skall verka för att nattvarden får en starkare ställning i människors medvetande. Mässa
bör firas i någon form i församlingen minst 1 gång per vecka, varannan söndag vid huvudgudstjänsten
och varannan tisdag (Varannan gång som morgonmässa och varannan gång som kvällsmässa)

I Morups församling firas följande former av huvudgudstjänster:
Högmässa, familjemässa, högmässogudstjänst, familjegudstjänst (”gudstjänst med stora och små”),
långfredagsgudstjänst. Minst 6 st. temagudstjänster eller temamässor per år.

I Morups kyrka skall huvudgudstjänst hållas varje söndag (utom sönd e Alla helgons dag) samt kyrkliga
helgdagar (förutom annandagarna då annan gudstjänst kan firas), varvid nattvard firas i princip varannan
vecka. Årligen hålles i Morups kyrka:
minst 20 st. veckomässor
minst   8 st. gudstjänster för stora och små   
minst 11 st. morgonböner 
minst 12 st. musikgudstjänster
minst 31 st. vägkyrkoandakter
minst   6 st. skolgudstjänster   
minst   7 st. Taizémässor som söndagens enda huvudgudstjänst

I Glommens samlingssal hålles minst 7 st.  ”söndagskvällar”

Lekmannamedverkan
Morups församling vill arbeta för att lekmän får möjlighet att utifrån sina olika gåvor ansvara för olika
uppgifter i gudstjänsten.

Finsk-tecken- eller tvåspråkig gudstjänst
Morups församling skall kontinuerligt informera i Kyrkobladet om vilken församling i Morups närhet
som har finsk- eller teckenspråkiga gudstjänster. Vid behov av sjukkommunion på finska eller
teckenspråk kontaktar församlingen finsktalande resp. teckenspråkig präst.

Nattvard
Nattvarden är ett av Kyrkans sakrament, en helig handling instiftad av Gud genom Jesus Kristus.
I nattvarden får vi inte bara minnas allt vad Jesus gjort för oss. Framför allt blir vi där delaktiga av hans
försoningsdöd och uppståndelse. Kristus är närvarande i brödet och vinet och på ett samtidigt synligt
och osynligt sätt ger han sig själv åt oss.
Därför är mässan en tacksägelse- och festmåltid samtidigt som den är ett trons mysterium, inför vilket vi
får bli stilla i tillbedjan och bön.
Svenska Kyrkan har ett öppet nattvardsbord, till vilket alla döpta inbjuds. Detta innebär att även ett barn
i en vuxens sällskap och under dennes ansvar är välkommen.
Vid mässa och sjukkommunion i Morups församling skall glutenfritt bröd användas.

Sjukkommunion (mässa i hemmet vid sjukdom eller ålderdom) bör vid hem- och sjukbesök
regelbundet aktualiseras av diakon och präst.

Kör- och musikarbetet
Musiken och sångtexterna skall tydliggöra det kristna budskapet både för sångarna och musikerna själva
och för församlingen i övrigt.
Arbetet i barn- och vuxenkören skall liksom den fria musikundervisningen ses som en del av
församlingens undervisningsansvar. Målet är att hjälpa och frigöra människor till att våga använda sina
gåvor i den gudstjänstfirande församlingen. Musikarbetet skall också hjälpa deltagarna till förtrogenhet
med kyrkorum, gudstjänstliv och kyrkoårets växlingar.
Kör- och musikarbetet sker i form av barnkör i Morup, kyrkokör i Morup samt fri musikundervisning
under 2 veckotimmar i Morup.
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Dopet
Dopet är ett av Jesus instiftat sakrament, en helig handling, genom vilken en människa inlemmas i
Kyrkans gemenskap och blir delaktig av Guds nåd. Både ett nyfött barn, ett äldre barn, ungdomar och
vuxna kan döpas, men dopet sker endast en gång i en människas liv. Däremot förutsätter det kristna
dopet en fortsättning i livet, så att den döpte får möjlighet att växa i sin tro på dopets Gud och mogna
som kristen. Ansvaret för detta delas mellan föräldrar, faddrar och församlingen, där föräldrarna har
huvudansvaret.

För församlingens handlingsplan för dop hänvisas till församlingens doppastoral, bilaga 2.

Finsk-tecken- eller tvåspråkigt dop
Vid behov av finsk-, tecken- eller tvåspråkiga dop kontaktar församlingen finsk-, tecken-  resp.
tvåspråkig präst.

Vigsel
Genom vigseln förenas man och kvinna till att bli ett. Av två självständiga människor skapar Gud en ny
enhet, där de båda, med bevarad självständighet, går in i en ny gemensam och livslång uppgift att ge
varandra kärlek, stöd, glädje och tröst.
Den kyrkliga vigseln förutsätter ett aktivt beslut hos brudparet att vilja avge sina äktenskapslöften, inte
bara inför släkten, utan också inför Gud. De skall, om de inte redan är det, göras medvetna om att
vigseln är en gudstjänst som bygger på bibelläsning, bön och psalmsång och deras gemensamma löften
inför Gud och att prästen där nedkallar Guds välsignelse över dem och deras gemensamma framtid.
Före vigsel kontaktas församlingsexpeditionen. Brudparet får då uppgift om vilken präst och kantor som
är i tjänst den aktuella dagen. Vigseln bokas slutgiltigt först efter samtal med den präst som skall leda
vigselgudstjänsten.
Tillsammans kommer präst och brudpar i god tid före vigseln överens om tid för vigselsamtal.
Brudparet bör få bestämma om samtalet skall hållas i deras hem eller på församlingsexpeditionen.
Vigselsamtalet bör utöver genomgång av vigselordningen också innehålla samtal om olika sidor av
äktenskaplig samlevnad. Det skall hållas i sådan atmosfär att brudparet känner att de när de vill i
framtiden kan ta kontakt med sin vigselpräst för samtal och stöd, i glädje, sorg och konfliktsituationer.
Prästen bör uppmana brudparet att ta personlig kontakt med kantorn för att de tillsammans skall få
samtala om musiken i vigselgudstjänsten.
Vigselgudstjänst äger rum i kyrkan, om inte mycket speciella skäl finns för att ha den på annan plats.

Vid vigsel skall alltid minst två vittnen närvara utöver kyrkobetjäningen.

Finsk-tecken- eller tvåspråkig vigsel
Vid behov av finsk-, tecken- eller tvåspråkiga vigslar kontaktar församlingen finsk-, tecken-  resp.
tvåspråkig präst.

Begravning
Den kyrkliga begravningen är en gudstjänst, där vi får tacka Gud för den döde, överlämna honom eller
henne åt Guds barmhärtighet och bli påminta om det hopp om uppståndelse, som vi har i Jesus Kristus.
Samtidigt är begravningen ett viktigt tillfälle för de sörjande att få hjälp att uttrycka sin sorg och sin
saknad. Begravningen är till för de levande. Den skall ha sin utgångspunkt i evangeliet om Jesus Kristus
och hans seger över döden, men också i den dödes liv.
Begravningsgudstjänsterna i Morup sker i Morups kyrka.
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Församlingen ser begravningsgudstjänsten ur en dubbel aspekt:
  dels som en mycket viktig hjälp för de sörjande att på olika sätt få konkretisera sin sorg, så att

begravningen kan få bli en startpunkt för deras fortsatta långa sorgearbete
  dels som en möjlighet att få visa de sörjande på den kristna uppståndelsetron, det kristna

evighetshoppet och på Jesus Kristus som vägen dit

Morups församling bör så tidigt som möjligt etablera kontakt mellan de sörjande och präst, kantor och
vaktmästare. De önskemål de sörjande har inför begravningen vill vi försöka tillmötesgå, så länge inte
önskemålen strider mot det kristna budskapet och församlingens målsättning.
Tjänstgörande präst skall alltid ha personlig kontakt med de sörjande helst genom ett eller flera
hembesök inför begravningen

Begravningarna förläggs så långt det är möjligt efter önskemål från de anhöriga enligt plan som finns på
församlingsexpeditionen.

Val av psalmer sker i görligaste mån efter önskemål från de anhöriga i samråd med präst i samband med
ett av hembesöken.

Morups församling vill vara så lyhörd som möjligt för önskemål från de anhöriga så länge inte
innehållet i musik eller texter strider mot det kristna budskapet eller begravningsgudstjänstens
helhetsinriktning. Om det önskade musikstycket inte går att framföra med levande musik vill vi vara
öppna för att kunna använda oss av CD- eller bandinspelning.
Om möjligt och i enlighet med de anhörigas önskan deltar prästen i efterföljande samkväm.

Präst och/eller diakon skall alltefter de sörjandes behov göra ett eller flera uppföljande hembesök efter
begravningsdagen

Finsk-tecken- eller tvåspråkig begravningsgudstjänst
Vid behov av finsk-, tecken- eller tvåspråkig begravning kontaktar församlingen finsk-, tecken-  resp.
tvåspråkig präst.

UNDERVISNINGSVERKSAMHETEN
All undervisning i församlingen skall som utgångspunkt ha Jesu dopbefallning. Målet är att på olika sätt
och på olika nivåer hjälpa barn, ungdomar och vuxna att relatera sina liv till Gud och att få växa i tron
på honom.

Barnverksamheten
Barnverksamheten skall ge en plattform för barnen att stå på, som de kan bygga vidare på i livet.
Församlingen vill hjälpa barnen att upptäcka vem Gud är och få lära känna honom genom bibelns Jesus
och på det sättet få växa in i en trygg Gudstro. Som ett led i detta vill vi också hjälpa dem att känna sig
hemma i kyrka och gudstjänst.
Barnverksamheten sker (i den mån kyrkorådet finner att  barnunderlaget är tillräckligt) i form av t.ex.
öppet hus för småbarnsföräldrar, barntimmar, miniorer och juniorer.
Personal och kyrkoråd bör vara observanta på yttre faktorer som påverkar uppläggningen av
församlingens undervisning av barn och ungdomar och anpassa verksamheten efter dessa.
Morups församling vill sträva mot
• att försöka nå barnens familjer genom bl.a. (återkommande) föräldramöten, familjeutflykter m.m.
• att få fler barn och deras familjer att hitta till våra gudstjänster, t.ex. barngudstjänster och gudstjänst

för stora och små i kyrkan
• att alla barnen skall få bekanta sig med kyrkorummet genom minst ett gruppbesök per år
• att varje 4-årig kyrkotillhörig skall erbjudas en barnbibel i samband med en barngudstjänst
• att vidareutveckla öppet-husverksamheten i  församlingen.
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Konfirmandundervisning
I konfirmandundervisningen vill församlingen möta ungdomarna. Vi vill ge dem  kunskap om kristen
tro och möjlighet att erfara det kristna livet i gudstjänster, andakter och vardagsliv. Församlingens mål
är att med detta som grund ge konfirmanderna tillfälle till gemensam och personlig reflektion. De bör få
tillfälle att själva ta ställning till Jesus Kristus som deras Herre och frälsare.
Konfirmandarbetet skall följa Riktlinjer för Svenska kyrkans konfirmandarbete.
Därutöver gäller församlingens konfirmationspastoral, se bilaga 3.

Finsk-tecken- eller tvåspråkig konfirmandundervisning
Församlingen informerar sina finsk och teckenspråkiga kyrkotillhöriga om möjligheten till
konfirmandläsning på dessa språk och hänvisar till finsk-, tecken-  resp. tvåspråkig präst.

DEN DIAKONALA VERKSAMHETEN.
Diakonin är en del av kyrkans uppgift att föra ut evangeliet. Den skall därför vara integrerad i hela
församlingens verksamhet i gudstjänsterna såväl som i vardagsarbetet. Evangeliet innebär bl.a. att
hoppets och befrielsens Gud finns med människor i deras kaos och hopplöshet och församlingens
uppgift är att genom mänsklig närvaro gestalta denna Guds närvaro för människor.
Diakoni är hela den gudstjänstfirande församlingens kallelse och uppgift. Diakonens uppgift är att
utifrån sin speciella profession och sin vigning till diakonämbetet leda, utrusta och inspirera
församlingen i denna uppgift. Diakonen skall själv ta aktiv del av det diakonala arbetet för att kunna
möta de behov som finns.

Prioriteringar
I vår diakoni vill vi framför allt stödja följande:
• de som lever i sorg efter nära anhörigs död eller genom skilsmässa
• de som lever i ofrivillig ensamhet och isolering p.g.a. sjukdom, drogproblem ålder eller annan orsak
• de familjer där de vuxna inte kommer överens och där barnen därför kommer i kläm
Dessutom vill vi tydligt visa på möjligheten av enskilda samtal med präst/diakon före, under och efter
en skilsmässa antingen det är med bara en av parterna eller med båda två.

Arbetsformerna i det diakonala arbetet
• Hembesök av präst och/eller diakon hos sörjande såväl i samband med dödsfall och begravning som

under lång tid efter denna.
• Samtalsgrupper för sörjande.
• Hembesök av präst och/eller diakon hos psykiskt sjuka.
• Besöksgrupp
• Samarbete med sjukhuskyrkorna i Varberg och Halmstad när det gäller församlingens (akut) sjuka
• Skapa mötesplatser för såväl äldre som ensamma. (som ensamstående föräldrar med barn)
• Utöva politisk diakoni, d.v.s. aktivt

- delta i samhällsdebatten
- ta ställning för den svage och utsatte

Den andliga vården vid sjukhus, sjukhem och övriga institutioner
De gamla och sjuka i Morup som behöver särskilt boende eller sjukhem är hänvisade till andra
församlingar inom hela kommunen.
Ansvaret för gudstjänster och andakter för dessa människor åvilar resp. församling där institutionen
ligger.
Morups församling gör genom lekman, diakon eller präst sjuk- och hembesök hos dessa.
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Samverkan med socialtjänst och andra samhälleliga institutioner, ideella organisationer och
arbetsplatser.
Diakonen har efter behov regelbundna kontakter med distriktssjukvård och kommunens omvårdnad  när
det gäller enskilda församlingsbor.
Vid Dagcentralen i Morup samverkar Morups församling med socialnämnden via ett av denna utsett
brukarråd.

Själavård
Kristen själavård är att gå ett stycke av Guds väg tillsammans med en medmänniska
På ett sätt är det varje kristens uppgift att vara beredd att lyssna till och samtala med en medmänniska i
ett kamratsjälavårdande samtal. Samtidigt har prästen och diakonen genom sin vigning ett speciellt
själavårdsuppdrag att förvalta. Prästen har dessutom uppdraget att i biktens form ta emot en människas
bekännelse och ge avlösning.
Möjligheten till enskild själavård i samtalets form bör kontinuerligt lyftas fram i församlingsblad, i
predikan och undervisning liksom i olika möten med människor. Detsamma gäller möjligheten till bikt.
Vid akut behov av själavård skall präst/diakon prioritera detta i sitt arbete. Kyrkoherdens arbete bör
planeras så att tid för själavårdssamtal och bikt kan erhållas utan oskäliga dröjsmål.
Detta gäller även krisstöd och insatser i samband med akuta och oväntade händelser.

Finsk-tecken- eller tvåspråkig diakoni och själavård
Vid behov av finsk-, tecken- eller tvåspråkig diakoni och själavård kontaktar församlingen finsk-,
tecken-  resp. tvåspråkig präst eller diakon.

MISSION
Mission betyder sändning, en sändning av det kristna budskapet ut till människor som inte har hittat till
kyrkan. Budskapet i sändningen måste vara tydligt.
Den kristna missionen är ett uppdrag, som hela Kyrkan har fått av sin Herre. Uppdraget gäller att göra
Jesus Kristus och det glada budskapet om frälsning genom honom känt för så många människor som
möjligt.
Mission bland döpta, som inte känner Jesus som sin Herre, kallas evangelisation. Mission och
evangelisation måste båda finnas med i församlingens alla verksamhetsformer. Detta är särskilt viktigt
i möten med de människor som känner sig främmande för kristen tro.
För att uppnå församlingens grundmål när det gäller mission och evangelisation vill Morups
församling

• erbjuda grundkurser i kristen tro, s.k. Alpha-kurser som en växtplats för tron
dels för dem som redan är med i församlingens kärna
dels för dem som befinner sig i ”vapenhuset”, ännu inte helt beredda att ta steget in i kyrkan, t.ex.
konfirmandföräldrar, föräldrar i barnverksamheten m.fl.

• arbeta för att göra kristen tro känd för dagens barn, t.ex. genom medverkan på lektioner i skolan.
Initiativet till detta kan komma både från skolan och från kyrkan.

• försöka finna samarbetsprojekt med olika föreningar i församlingen för att därigenom medverka till
att tröskeln till Kyrkans gudstjänster och olika verksamhetsformer blir lägre för människor.

• fortsätta med och utveckla Vägkyrkans arbete som ett verktyg att nå sommarbefolkning och turister
lika väl som den bofasta befolkningen med det kristna evangeliet.

• dels genom predikan och annan undervisning, dels genom enskilda samtal uppmuntra och rusta den
gudstjänstfirande församlingen till att i ord och handling våga vara frimodiga vittnen om Jesus
Kristus.
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3. Verksamhet bland teckenspråkiga samt invånare med andra modersmål.
P.g.a. det ytterst ringa antalet döva eller invandrare med annat modersmål som bor i församlingen
kan Morups församling inte ha någon regelbunden verksamhet på dessa språk. Istället vill vi hänvisa
de personer det kan bli aktuellt för till stiftet och den kyrkans verksamhet för döva, finsktalande och
för andra språkgrupper, som finns bl.a. i Göteborg och Halmstad.

4. Fortbildning för personal med församlingsvårdande uppgifter.
Det är viktigt att personalen bereds möjlighet att genom kurser och fortbildning ta emot nya
impulser, ny kunskap och ny inspiration, så att man inte stagnerar i sitt arbete. Utbildningsbehovet
bör regelbundet tas upp vid årliga utvecklingssamtal med kyrkoherden, som därefter tillsammans
med arbetslaget diskuterar behoven och önskemålen och prioriteringar i en utvecklingsplan. Detta
bör ske i samband med vår- och höstplaneringarna i arbetslaget.
Den som är anställd i församlingen med församlingsvårdande uppgifter skall, med tillämpning av
gällande kollektivavtal, beredas möjlighet att delta i fortbildning till vilken han/hon kallas av stift,
biskop eller kontraktsprost.
Präst och diakon har enligt kyrkoordningen rätt att inom ramen för sin anställning delta i
överläggningar på kallelse av biskop eller kontraktsprost samt i val av ledamot till domkapitlet.

5. Samverkan med andra församlingar i personalfrågor.
Det är kyrkorådets ansvar att medverka till att arbetet i församlingen kan fortgå även under
tjänsteinnehavares ledighet, fortbildning eller sjukdom.
Det är kyrkoherdens ansvar att se till att det finns ersättare för honom vid planerad ledighet.
Kyrkorådet ansvarar för att ersättning till denne utgår.
Under kyrkoherdens veckolediga dagar svarar denne själv för tillgänglighet till präst för
akuta händelser via mobiltelefon. Ersättning för detta avtalas mellan kyrkorådet och kyrkoherden
för 1 år i taget.
Vid frånvaro p.g.a. akut sjukdom eller annan akut händelse skall kyrkoherden eller honom
närstående meddela kamreren eller KR:s ordf. i nu nämnd ordning. Denne skall omedelbart
vidta åtgärd för att skaffa ersättare efter vikarielista. En sådan vikarielista för akuta behov
skall upprättas av kyrkoherden och finnas på församlingsexpeditionen.
Under diakonens ledighet är tjänsten obemannad, men vid akuta fall bör samverkan sökas i
första hand med diakonen i Stafsinge församling och i andra hand med en av diakonerna i
Falkenberg.
För kantorn skall finnas en vikarielista på församlingsexpeditionen att tillgå vid behov.
Kyrkoherden har ansvar för att den är aktuell och skall ordna ersättare.
Samverkan vid akuta behov av vaktmästare sker med Stafsinge församling på initiativ av
arbetsledande vaktmästare i resp. församling.


